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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….073 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   203202201200
iiii +++ . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )2,1D    la dreapta 04 =++ yx  . 

(4p) c) S  se determine  coordonatele punctelor de intersec ie dintre cercul de ecua ie  

      922 =+ yx  i dreapta de ecua ie yx −= . 

(4p) d) S  se determine num rul real a  astfel încât punctele  ( )2,1 −−L , ( )3,2 −−M  i  

      ( )aN ,3−   s  fie coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele ( )1,1A ,  ( )0,2B , ( )1,2C . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

      ( ) biai +=+
10

1   . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine num rul elementelor mul imii ( )3Z2M . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un num r  { }4,3,2,1,0∈x  s  fie solu ie a ecua iei 

( )( )( ) 0321 =−−− xxxx . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 13 += xxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )0g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   0233 12 =−−+ xx  . 

(3p) e) S  se calculeze   num rul de submul imi cu num r impar de elemente, ale mul imii 

       { }edcba ,,,,  . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,  ( ) xxf sin= . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,  R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
π

0

dxxf . 

(3p) 
c) S  se determine num rul punctelor de inflexiune ale graficului func iei f  pe intervalul 

( )π2,0 . 

(3p) d) S  se determine  num rul punctelor de extrem local ale func iei  f  pe intervalul ( )π2,0 .    

(3p) 
e) S  se calculeze     ( )∫

π

2

0

dxxxf . 

   

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

PROBA D. M1: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, specializarea matematic✄-informatic✄ 

Varianta 073 

 

 

2 

  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  polinomul 1...21 ++++= −− XXXf nn , cu r d cinile C∈−121 ,...,, nxxx , unde 

 ∗∈ Nn ,  3≥n  i formulele aa
2sin22cos1 =− , aa

2cos22cos1 =+  i aaa 2sincossin2 = , 

 R∈∀a . 

(4p) a) S  se calculeze   ( )1f . 

(4p) b) S  se verifice c   ( )
1

1

−

−
=

x

x
xf

n

,  { }1\C∈∀x  . 

(4p) c) S  se arate c  r d cinile polinomului  f  sunt 
n

k
sini

n

k
cosxk

π
+

π
=

22
, { }1,...,2,1 −∈∀ nk  

(2p) d) S  se verifice c  ( )( ) ( )121 ... −−−−= nxXxXxXf . 

(2p) e) S  se arate identitatea   ( )( ) ( )121 1...11 −−−−= nxxxn . 

(2p) f) S  se arate c       
( )

12

1
sin...

2
sinsin

−
=

−
⋅⋅⋅

n

n

n

n

nn

πππ
,  N∈∀n ,  2≥n . 

(2p) g) S  se arate c   
( )

122

1
sin...

2

2
sin

2
sin

−
=

−
⋅⋅⋅

n

n

n

n

nn

πππ
,  N∈∀n ,   2≥n . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f ,  ( ) 3 2

2

3
xxf =  i irurile  ( )

1≥nna  , ( )
1≥nnb  i ( )

1≥nnc  

333

1
...

2

1

1

1

n
an +++= ,   ( )nfab nn −= ,   ( )1+−= nfac nn ,  N∈∀n ,  1≥n . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,  ( )∞∈ ,0x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia f ′  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) c) Utilizând teorema lui   Lagrange,   s  se arate c  1≥∀k ,  exist  ( )1, +∈ kkc , astfel 

încât    ( ) ( )
3

1
1

c
kfkf =−+ . 

(2p) d) S  se arate c      ( )
3

3 23 2

3

1

2

3
1

2

3

1

1

k
kk

k
<−+<

+
,  1≥∀k . 

(2p) e) S  se arate c  irul   ( )
2≥nnb    este strict descresc tor iar irul  ( )

2≥nnc   este strict 

cresc tor. 

(2p) f) S  se arate c  irurile  ( )
2≥nnb   i  ( )

2≥nnc   sunt convergente i au aceea i limit  . 

(2p) g) S  se calculeze   n
n

a
∞→

lim . 

(2p) h) S  se calculeze 









++

+
+

+∞→ 3 3332

1
...

2

1

1

11
lim

nnnnn
. 
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Subiectul I. 

a)  0203202201200 =+++ iiii . 

b)  
2

27
. 

c)  











−=

=

2

23

2

23

y

x
  �i  











=

−=

2

23

2

23

y

x
. 

d)  4−=a . 

e)  
2

1
=

ABC
S . 

f)  0=a ,  32=b . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  În mulŃimea  ( )
3

Z2M   există  81  matrice. 

b)  Probabilitatea căutată este  
5

4
=p . 

c)  ( )
3

1
0 −=g . 

d)  0=x . 
e)  Există 16 submulŃimi cu un număr impar de elemente ale mulŃimii iniŃiale. 
 
2.   
a)  ( ) xxf cos=′ ,  R∈∀ x . 

b)  ( ) 2
0

=∫
π

dxxf . 

c)  Există un singur punct de inflexiune  
d)  Există două puncte de extrem local. 

e)  ( ) 1
2

0

=⋅∫

π

dxxfx . 

 
Subiectul III. 

a)  ( ) nf =1 . 
b)  Evident. 
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c)  ( ) 0=xf   ⇔   1≠x   �i  01 =−n
x   ⇔   

n

k
i

n

k
x

k

π
⋅+

π
=

2
sin

2
cos , pentru   

     { }1...,,2,1 −∈ nk .    
d) Evident. 
e) ( ) ( )( ) ( )121 1...111 −−⋅⋅−−==

n
xxxfn .   

f)  Avem  














 π
+

π
+






 π
+

ππ
=−

n

k
i

n

k

n

k
xk 2

3
sin

2

3
cossin21   �i folosind  e),  obŃinem: 

( )( ) ( ) ⋅=−⋅⋅−−= −

−

1
121 21...11 n

n
xxxn ∏∏

−

=

−

=
















 π
+

π
+






 π
+

π
⋅

1

1

1

1 2

3
sin

2

3
cossin

n

k

n

k
n

k
i

n

k

n

kn
  ⇔  

( ) ( )( ) ( ) ( )( )
∏

−

=

− π
⋅














 π−+++
+

π−
+






 π−+++
+

π−
=

1

1

1 sin
1...21

2

13
sin

1...21

2

13
cos2

n

k

n

n

k

n

nn
i

n

nn
n   

⇔   ( ) ( )( ) ∏∏
−

=

−

−

=

− π
⋅=

π
⋅π−+π−=

1

1

1
1

1

1 sin2sin22sin22cos2
n

k

n

n

k

n

n

k

n

k
ninn . 

g)  Dacă în inegalitatea de la  f),  îi atribuim lui  n  valoarea  2n,  rezultă 

                                 
( )

122

2

2

12
sin...

2

2
sin

2
sin

−
=

π−
⋅⋅

π
⋅

π
n

n

n

n

nn
                                    (1) 

Grupând în membrul stâng din inegalitatea  (1)  primul factor cu ultimul, al doilea cu 

penultimul, �amd., deducem:   
( )

2212

222

22

2

2

1
sin...

2

2
sin

2
sin

−−
==

π−
⋅⋅

π
⋅

π
nn

nn

n

n

nn
,  de 

unde obŃinem egalitatea cerută. 
 

Subiectul IV. 

a)  ( )
3

1

x
xf =′ ,  ( )∞∈∀ ,0x . 

b)  ( ) 0<′′ xf ,  ( )∞∈∀ ,0x ,  a�adar funcŃia  f ′   este strict descrescătoare pe 

      intervalul  ( )∞,0 . 

c)  Considerăm  ( )∞∈ ,0k .  FuncŃia  f  este o funcŃie Rolle pe [ ]1, +kk  �i din teorema 

lui Lagrange �i din punctul  a) deducem că există  ( )1, +∈ kkc , ( ) ( )
3

1
1

c
kfkf =−+  

d)  Folosind pe rând punctele  b), c)  �i  a)  rezultă concluzia.  

e)  Pentru  *N∈n ,  avem  ( ) ( )( ) 0111

d)

<−+−−=− ++ nfnfaabb
nnnn

 

( ) ( )( ) 01211

d)

>+−+−−=− ++ nfnfaacc
nnnn

 

deci  �irul  ( )
1≥nn

b   este strict descrescător iar �irul  ( )
1≥nn

c   este strict crescător. 

f)  Pentru *N∈n  avem    ( ) ( ) 01 >−+=− nfnfcb
nn

            (1) 

�i folosind monotonia celor două �iruri deducem:   *N∈∀ n ,   11 bbcc
nn

<<< . 

ObŃinem că �irurile  ( )
1≥nn

b   �i  ( )
1≥nn

c   sunt convergente, fiind monotone �i mărginite. 
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Mai mult, dacă notăm  bb
n

n
=

∞→
lim   �i  cc

n
n

=
∞→

lim ,  trecând la limită în  (1)  deducem 

0=− cb ,  deci  
n

n
n

n
cb

∞→∞→
= limlim . 

g)  Deoarece �irul  ( )
1≥nn

b   este convergent, obŃinem  +∞=







+=

∞→∞→

3

2

3
limlim xba

n
n

n
n

. 

h)  Deoarece �irul  ( )
1≥nn

b   este convergent, obŃinem: 

=⋅









++

+
+

+∞→ 23 333

11
...

2

1

1

1
lim

nnnnn 2

3
lim

2

3
=

−

∞→ n

aa
nn

n
. 
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